

# 淮南药品集中采购减负 1.13 亿元

本报讯(记者 孙鸿)11月28日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,今年以来,淮南市医保局紧紧围绕省局集采工作要求,通过一系列切实有效的措施,全面落实了国家、省级药品和医用耗材的集中采购政策。此举极大地减轻了群众的药耗负担,实现了惊人的1.13亿元的减负成果。

为了确保集采政策的精准执行,淮南市医保局提前介入,从源头抓起。他们深入分析各医疗机构上报的采购量数据,逐一复核偏离正常报量20%的机构,通过专业指导,使其能够更精准地上报约定采购量。这一做法有效增强了数据的可信度,为国家药采谈判提供了有力支持,保障了集采任务的顺利完成和结余留用资金的合理分配。

在集采政策的执行方面,淮南市医保局展现了高度的积极性和主动性。通过精心组织和实施,成功落实了8批次国家组织的药品集中带量

采购,涉及药品品种334种,同时还执行了安徽省2批次的集采药品82种。这些政策覆盖了老百姓常用的药品,使得一大批临床常用药的价格降幅超过一半,大大提升了人民群众的获得感和幸福感。

为了进一步扩大集采政策的影响力和覆盖面,淮南市医保局积极推动医药集采改革的提速扩面。在他们的努力下,今年以来已有2家民营医疗机构参与了药品和耗材的集采,35家民营医院加入了种植牙集采,19家连锁药店参与了中成药集采。这一系列的举措使得集中带量采购从公立医院扩展到了民营医院和零售药店,甚至延伸到了非医保定点的医疗机构。据统计数据显示,医疗机构带量采购的覆盖面较上年提升了10.6%。

为了让这些政策能够更好地落地生根并发挥实效,淮南市医保局还出台了一系列的配套措施。他们专门预留了集采产品的预付和结余留用资金,以确保医疗机构的资金流畅通。在签订

购销合同后的20日内,按照约定的采购总金额的30%及时拨付给医疗机构,有效缓解了医疗机构的资金压力。此外,他们还积极落实了医保基金的结余留用奖励政策,将节约下的医保基金按比例奖励给医疗机构,激励其更积极地参与集采。

为了保障政策的执行效果和质量,淮南市医保局还创新性地建立了“线上+线下”的部门联动机制。他们充分利用现代科技手段,通过平台对采购数据进行线上分析,同时对线下使用情况进行实时反馈和督导,实现了全方位的监管。此外,他们还将集采政策的执行情况纳入了公立医院的绩效考核体系,与卫健、市场等部门联合开展监督检查。对于未能完成协议量的医疗机构,将联合卫健委和市场监管部门加大督查频次,并采取相应的处罚措施,包括降低DIP结算系数、不予医保基金结余留用激励,并视情况扣除质保金等。

## 别让不文明行为破坏美丽风景



距离垃圾不远处就是垃圾桶

本报讯(本报记者 摄影报道)冬日里,我市各游园风景各具特色,吸引众多市民和游客赏景游玩。11月29日,淮河早报、淮南网记者来到淮南高新区E水系公园,偌大的公园里干净整洁,不时能看到市民散步聊天,还有家长带着孩子在运动区锻炼身体。

但是,公园里也偶有一些不文明行为,篮球场旁边的地面上赫然出现了用粉笔画的“跳格子”,远远看去很扎眼,环卫工人表示,应该是孩子们前一天晚上在这里做游戏留下的。游园的台阶上有白色的纸团和扔掉的零食袋,距离这些垃圾不到十米的地方就设置了垃圾桶。

市民孔女士表示,良好的景区环境会让游客的心情更舒畅,因此,每位市民不但应该注意自己的言行举止,如果遇到不文明行为,还应当及时制止,别让游览中的不和谐“音符”破坏了美丽风景。

## 淮南市乒乓球队再获佳绩

本报讯(记者 苏国义)11月28日,淮河早报、淮南网记者从市教体局获悉,在刚刚结束的2023年安徽省乒乓球业余联赛总决赛上,淮南市代表队揽下38枚奖牌,载誉而归。

本届比赛于2023年11月23日至26日在无为市举行,市教体局派出23人的代表队参加了此次比赛。赛场上,淮南市乒乓球队敢打敢拼,经过激烈角逐队员们斩获了男子、女子团体第三名。男子55-64岁组,陈刚和李浩亮分获金、银牌,男子25-34岁组郑尧获第三名;女队员刘林、汪亚、张忠秀、向思思、赵雅琪分别拿下了5个组别第三名的好成绩,最终淮南市代表队奖牌总数达到了38枚。淮南市代表队获评集体体育道德风尚奖,四个人分获个人体育道德风尚奖。

市教体局有关负责人表示,业余联赛重在参与,比赛中,大家切磋了球技,增进了友谊,回到淮南后,全体队员将回到各自的球队、训练馆、社区深度分享比赛收获,带动快乐健身、全民健身活动在淮南市广泛开展。

## 爱心涌动让书香沁满江黄村



淮师附小 山南十五小师生踊跃捐书



图书在江黄村流动

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)11月28日是寿县堰口镇江黄村“逢集”的好日子,当天街面上人头攒动,茶馆里顾客盈门。与往日不同,各家茶馆的大厅里均增添了一批竹木书架,书架上面摆满了江黄村驻村工作队和淮师附小山南十五小采购、捐赠的图书。

“这批图书是昨天中午新添的,有养殖种植方面的农业科技书籍,也有儿童、青少年读物,大家既可以在茶馆里现读现看,也可以借回家深度研读或给小孩子们看。”“无事找茶”老板介绍道。

“一部分是刚拆封的新书,大部分是淮师附小山南十五小师生捐赠的9成新的图书。”市委宣传部驻江黄村工作队负责人告诉淮河早报、淮南网记者,这所学校已经多次组织师生向江黄村捐赠书本,截至目前已有近万册图书汇集到了江黄村。图书种类涵盖了科普、文学、历史、艺术等多个领域,既有适合孩子们阅读的儿童读物,也有适合成年人阅读的其他种类书籍。

这些书籍汇聚到江黄村后,被分送到村图书室、茶馆、当地学校及村民家中,形成流动的书海,使得书香沁满村民心田。市委宣传部驻江黄村工作队负责人表示,下一步这项活动还将持续进行,形成文化惠民助推乡村振兴的品牌活动。